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AVOIN SARJA

Kirjoita tekstaten koepaperiin oma nimesi, kotiosoitteesi, sihkopostiosoitteesi,
opettajasi nimi sekd koulusi nimi.
Kilpailuaikaa on 100 minuuttia.
Sekii tehtiivi- etti koepaperit palautetaan kilpailun loputtua.

1.  Madritd laserkyndn aallonpituus. Kéytettdvissési on hila, jonka hilavakio tunnetaan. Kaytossa
on my0s mittanauha. Perustele mittauksesi piirrosten avulla ja esitd laskut.

2. Vastaa perustellen seuraaviin tehtiviin.

a) Vesilasiin pannaan jadpala siten, ettd lasi on déridén
myoten tdynnd vettd ja jddtd. Miten vedenpinnan kiy,
kun jaa sulaa?

b) Pingispallo on vesiastiassa ilmatiiviin kuvun alla.
Kupuun pumpataan ilmaa. Miten pallon kelluminen
muuttuu pumppaamisen jilkeen?

¢) 20 metrid pitka toisesta pddstddn avoin metalliputki
tiytetddn vedelld ja nostetaan sitten pystyyn suljettu
paad ylhaélla. Avoin pdd on koko ajan veden pinnan
alla. Mité tapahtuu putkessa olevalle vedelle?

3. Akvaarioon kaadettiin 9,8 litraa lamminté vettd. Veden ldmpdtila mitattiin puolen tunnin
vilein, jolloin saatiin seuraavat tulokset:

aika(min) | 0 | 30 | 60 | 90 | 120 | 150 | 180 | 210 | 240 | 270 | 300 | 330

lampétila (°C) | 37,0 | 35,4 | 34,1 [ 32,9 | 31,7 ] 30,6 [ 29,8 | 29,1 | 28,6 | 28,0 | 27,4 | 26,9

Esité tulokset sopivassa koordinaatistossa ja maéritd kuvaajan perusteella, kuinka tehokas
lammitin tarvitaan, jotta veden ladmpdtila pysyisi 30,0 °C:ssa. Kuinka suuri séhkovirta
lammittimessd on, kun se toimii verkkojannitteelld?

4.  Auton taustapeiliin on ripustettu roikkumaan koristeeksi nopat. Liikkeelle 1ahdettdessd nopat
heilahtavat 25° sivuun luotisuorasta. Pysdhdyttdessa ne heilahtavat uudelleen, nyt 38°. Auto
on molemmissa tapauksissa tasamaalla.

a) Perustele, mihin suuntaan nopat heilahtavat ldhtiessd ja mihin suuntaan pysidhdyttdessa.
b) Miké on auton kiihtyvyys pysidhdyttiessa?
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5. Satelliitti litkkuu 1dhes ympyrérataa maapallon ympéri pdivéintasaajan kohdalla 200 km
korkeudella kohti itd4. Satelliitissa on 3 m pituinen suora antenni, joka on kohtisuorassa maan
pintaa vastaan.

a) Laske satelliitin nopeus.
b) Kuinka suuri jdnnite indusoituu antennin pdiden vélille Maan magneettikentdssi, jos

oletetaan, ettd magneettivuon tiheys lentoradan kohdalla on 30 uT ja inklinaatio ja
deklinaatio ovat 0°? Kumpi antennin pdé saa negatiivisen varauksen?



